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 شرعا حرام وپیگرد قانونی دارد هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمونهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 تـــــــــــک رقمی هازیـــــــست شناسی  

نامه تشــریحی و پاســــخ ســــوالاتــــدفترچــــه   
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                                 گروه آموزشی لیموترش                               چهارممرحله  بانک تست – 99کنکور  زیست شناسی

 صفحه 1

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 های .................. در صورت .................. در مویرگ نداردامکان به طور معمول در انسان بالغ و سالم،   - 1
 یابد.شده به لوله ادرار ساز افزایش وارد   ، مقدار گلوکزدرون کپسول بومن –( افزایش فشار خون 1

 حجم نهایی ادرار افزایش پیدا کند. ی پایین رو، ی هنلهاطراف لوله –( کاهش فشار اسمزی 2

 ها افزایش پیدا کند.درون کپسول بومن، جهت دفع سموم، ترشح آن –( کاهش فشار خون 3

 کند.کاهش پیدا ی هنله، غلظت ادرار اطراف لوله نزول –( افزایش فشار اسمزی 4

 ..................در کلیه سالم یک انسان سالم، مقدار     - 2
 ( اوره برخلاف یون پتاسیم، در سرخرگ آوران بیشترین مقدار آن است.1

 ( نمک همانند پنی سیلین، در سیاهرگ کلیه بیشتر از سرخرگ وابران است.2

 از سیاهرگ خروجی از کلیه است. کربنات، در سرخرگ وابران بیشتر( یون هیدروژن برخلاف بی3

 ( گلوکز همانند فنیل آلانین، در ادرار از مقدار ترشح شده آن کمتر است.4

 که ..................    تواندنمیدر بخشی از نفرون که ..................    - 3

1 )NaCl ترشح  –شود ( متیونین بازجذب می2 بازجذب آب صورت بگیرد.                 –شود بازجذب نمی+H .رخ دهد 

 رخ دهد. NaClبازجذب فعال  –شود ( آب بازجذب نمی4 بازجذب غیرفعال بیکربنات صورت بگیرد.     –شوند ( داروها ترشح می3

 در یک فرد سالم و بالغ، در طی انعکاس تخلیه ادرار،  با افزایش فشار درون مثانه ..................  - 4

 گردد. های دستگاه عصبی پیکری به نخاع ارسال می( پیام عصبی توسط نورون1

 گیرد.هایش صورت میبه داخل سلول 2Ca+( اسفنگتر داخلی مثانه تحت تاثیر اعصاب پیکری، نشت یون 2

 توانند سبب انقباض مثانه شوند. های مکانیکی تحریک شده و با کمک دستگاه عصبی پیکری می( گیرنده3

 توانند انعکاس تخلیه را مهار نمایند.تولید پیام عصبی کرده و اعصاب پیکری میهای مکانیکی ( گیرنده4

 شود. می.................. ها منحصرا دار کلیه در بخش دانه.................. برخلاف .................. به طور معمول،   - 5
 با صرف انرژی زیستی، بازجذب   –اوره  –( نمک 2    بدون صرف انرژی زیستی، بازجذب                –آب  –کربنات ( بی1

 ، ترشحATPبا صرف انرژی  –یون هیدروژن  –( پنی سیلین 4، بازجذب                       ATPبا صرف انرژی  –NaCl  –( گلوکز 3

 چند مورد در ارتباط با کلیه یک انسان بالغ و سالم درست است؟  - 6

 شود.بخشی از نفرون که اوره بازجذب می شود، سدیم با انتقال فعال بازجذب می ـالف 

 گیرد.در بخش دانه دار کلیه بازجذب سدیم منحصرا با صرف انرژی زیستی صورت می ـب 

 شود.افزایش پروتئین گلومرول باعث افزایش فشار تراوشی کلیه می ـج 

 شود.های کپسول بومن میاز سلول فعال شدن اعصاب سمپاتیک سبب تراوش بیشترـ  د
1 )1                                        2 )2                               3 )3                                   4 )4  

 کامل کند؟       را به طور صحیح زیرعبارت گزینه کدام   - 7

 .................. «سارکولم در میونِ ماهیچه ای حلقوی لب، » 

 شوند.ی است که طی فواصل منظم تکرار می( دارای منافذ2       ( برای انتقال دهنده تحریکی دارای گیرنده اختصاصی است.   1

 دهد.های مغزی سیناپس تشکیل می( با پایانه آکسونی عصب4          ( توسط غلافی از جنس بافت پیوندی پوشیده شده است.     3

 است................... فاقد توانایی .................. ی احاطه کننده بخش  - 8

 جذب کلسیم موجود در سارکوپلاسم  –( میوفیبریل 2 ترین نوع بافت پیوندی  اتصال به سخت –ی تارهای اسکلتی ( دسته1

 ی عصبیاتصال به انتقال دهنده –ها تارچه( مجموعه 4         انتقال نیروی حاصل از هم پوشانی اکتین و میوزین –( میون 3

 کامل کند؟       زیر را به طور صحیحعبارت گزینه کدام   - 9

 «شود. در گیاهان هر حرکتی .................. فتوتروپیسم نوعی جنبش .................. محسوب می» 

 غیرفعال –( که در اثر محرک خارجی انجام پذیرد برخلاف 2 القایی                             –ها صورت بگیرد همانند ( که در برگ1

 غیرالقایی –( که برگشت ناپذیر باشد برخلاف 4 فعال                  –دهد همانند ( که اندام در حال رویش انجام می3

 ..................، همواره .................. در بخشی از استخوان که   - 10
 شوند.های خونی تولید میگروهی از سلول –شود دی مملوء از مغز استخوان یافت می( حفرات متعد1

 .کنندکلاژن را به داخل مجرای هاورس ترشح می –یابند استخوانی به دور مجرایی آرایش میهای بافت ( سلول2

 ی استخوانی قدرت تقسیم بالایی دارند.هاسلول –( توسط سیستم هاورس در برگرفته شده است 3

 شود.سیم دار یافت میدر فضای بین سلولی کلاژن و مواد کل –شود ی مرکزی آن اسید فولیک مصرف می( در حفره4
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                                 گروه آموزشی لیموترش          مرحله چهارم                      بانک تست – 99کنکور  زیست شناسی

 2 صفحه Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  شد.آغاز  فارغ التحصیلانویژه  - 89کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 

 .................در ساختار بدن انسان،  گفت تواننمی  - 11
 دارد.ی سه سر بازو همانند ماهیچه توام، در سطح پشتی بدن قرار ( ماهیچه1

 ( استخوان درشت نی برخلاف نازک نی، در مفصل زانو شرکت دارد.2

 ای قرار گرفته است.ی ذوزنقهی پشتی بزرگ در مجاورت ماهیچه( ماهیچه3

 ها در مفصل با استخوان جناغ قرار دارند. ( تمامی دنده4

 

 

Lim
ootoorsh.com



   1: 

 

 رشهای زیست لیموتآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  1

گیرد، آب بیشتری بازجذب شده )چون فشار ر بخش نازک آن بازجذب آب صورت میی هنله نزولی)پایین رو( که دافزایش فشار اسمزی در اطراف لوله

 ار افزایش می یابد.غلظت ادر در نتیجهیابد ه( و در نهایت حجم ادرار کاهش میاسمزی مویرگ رگ افزایش یافت

 ها :بررسی سایر گزینه
یابد، پس با افزایش فشار واش شده در درون نفرون افزایش میدر صورت افزایش فشار خون در درون کپیسول بومن، میزان ترواش و مواد تر (1گزینه 

 یابد.نسبت به قبل کاهش می شودخرگ وابران دیده میر آن که در سرشود و مقدازیاد می خون و ترواش مقدار گلوکز درون نفرون )لوله ادرار ساز(

اگر تراز بالا یا مشکل مالی ی هنله نزولی)پایین رو( که در بخش نازک آن بازجذب آب صورت می گیرد،کاهش فشار اسمزی در اطراف لوله (2گزینه 

 یابد.( و درنهایت حجم ادرارافزایش مییرگ رگ کاهش یافتهآب کمتری بازجذب شده )چون فشار اسمزی مو های لیموترش بورسیه شویددارید در آزمون

ی دوم مویرگی ترشح این شود، در این صورت در شبکهوش کمتر داروها به داخل نفرون میکاهش فشار خون درون کپسول بومن، سبب ترا (3گزینه 

 شود.تر و مصرف اکسیژن بیشتر و...( مید کربن بیشمواد به داخل نفرون افزایش می یابد. )این یعنی صرف انرژی بیشتر و تولید دی اکسی
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    متوسط   سطح سوال :                                  (207ها )کلیه سوال : مبحث                           استدلالی و مفهومی نوع سوال : 

 3گزینه  2

وم مویرگی، در سرخرگ وابران نسبت به سیاهرگ خارج شده از کلیه مقدار بیشتری دارد، ی دیون هیدروژن به دلیل دفع آن از طریق ترشح در شبکه 

 ولی بی کربنات به دلیل بازجذب در شبکه دوم در سیاهرگ خارج شده نسبت به سرخرگ وابران مقدار بیشتری دارد.

هستند، در داخل سرخرگ آوارن بیشترین مقدار است. ) کمترین مقدار اوره در بیشترین مقدار یون پتاسیم و اوره چون مواد دفعی  (1گزینه 

 سرخرگوابران و کمترین مقدار یون پتاسیم در سیاهرگ خروجی از کلیه(

نمک در سیاهرگ خروجی مقدار بیشتری نسبت به سرخرگ وابران است، ولی پنی سیلین به خاطر دفع آن از کلیه، مقدارش در سرخرگ  (2گزینه 

   با کنکور اخیر( درصدی 09بالای تطابق های زیست شناسی لیموترش )آزمون بران بیشتر از سیاهرگ خروجی است.وا

 گلوکز و فنیل آلانین )نوعی آمینواسید( فقط ترواش و یازجذب دارند و هرگز ترشح نمی شوند.  (4گزینه 

 ولی باید بدونید که مقدار این دو ماده در ادراریک فرد سالم به صفر میل می کند( )
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  89 آذر 1ویژه مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینه  3

 به داخل نفرون ترشح ی دورپیچ خوردهی لولهداروها در 

 کربنات به صورتشوند، در این بخش از نفرون بیمی 

 گردد.ی دوم مویرگی میو وارد شبکه بازجذب فعال 

 ها :بررسی سایر گزینه
 شودمی بازجذب آبدر بخش نازکِ هنله نزولی،  (1گزینه 

 گیرد.صورت نمی (NaClنمک )در صورتی بازجذب  

 ها طیاسیدی پیچ خورده نزدیک، آمیونودر لوله (2ینه گز

 ازجذب یرگی بوی دوم مصرف انرژی به شبکه بازجذب فعال با 

 اخل لوله ادراری )نفرون( به د شوند و ترشح یون هیدروژنمی

 گیرد.صورت می

 ( طیNaClدر بخش ضخیم هنله صعودی، نمک ) (4گزینه 

 گردد و در ف نفرون برمیی مویرگی اطرابازجذب فعال به شبکه 

 شود.این بخش آب بازجذب )طی اسمز( نمی
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 نسبتا سخت  سطح سوال :          (207ها )کلیه سوال : مبحث                            و مفهمومی و تحلیلی استدلالینوع سوال : 

   : شوندمواد زیر در کلیه باز جذب می -1

NaCl ره و ... کربنات، یون کلسیم، او، گلوکز، آمینواسید، بی 

 ی این مواد باید بدانید که: درباره

I. از سرخرگ وابران است.  تربیشمقدار این مواد در سیاهرگ کلیه 

II. است.  ترکممقدار این مواد در ادرار از مقدار تراوش شده 

III. است ترینکمو در سرخرگ وابران  ترینبیشمقدار این مواد در سرخرگ آوران  . 

  شوند و باز جذب ندارند:هم طی ترشح از خون وارد ادرار میمواد زیر هم طی تراوش و  -2
+H ،از سم )توکسین( و داروها )پنی سیلین( و یون پتاسیم  بعضی 

 ی این مواد باید بدانید که: درباره

I. از مقدار تراوش شده به درون کپسول بومن است.  تربیشمقدار این مواد در ادرار 

II. های کلیه است. از سرخرگ وابران و سیاهرگ تربیشمقدار این مواد در نفرون 

III. است.  ترکممقدار این مواد در سیاهرگ کلیه از سرخرگ وابران 

IV.مقدار آن در سیاهرگ کلیه است.  ترینکممقدار این مواد در سرخرگ آوران و  ترینبیش 

  دهد:اقات زیر رخ میدر این حالت اتفدر نفرون غیر فعال شود  ATPی حال فرض بگیرید آنزیم تولید کننده -3

A.( فرایند ترشح,+, K+H از سم بعضی )شود. متوقف می کاملأها و داروها 

B. باز جذب فعالNaCl شود. متوقف می کاملأ 

C. باز جذب فعال-
3HCO ی نزدیک ی پیچ خوردهشود اما باز جذب  غیر فعال آن از لولهمتوقف می کاملأی دور ی پیچ خوردهدر لوله

   با کنکور اخیر( درصدی 09بالای تطابق های زیست شناسی لیموترش )آزمون . یابدادامه می

D. وکز در یابد. با افزایش گلشود. در این حالت مقدار گلوکز و آمینواسید شدیدا افزایش میمتوقف می کاملأباز جذب گلوکز و آمینواسید

یابد.قوی ترین جزوات زیست شناسی ی اسمز وارد نفرون شده و حجم ادرار افزایش میادرار مقدار زیادی آب به همراه گلوکز طی پدیده

الت شود. در این حتر تحریک میکند و هیپوتالاموس بیشتر احساس تشنگی میموترش با افزایش حجم ادرار فرد بیشدر سایت لی

 یابد. کند، ترشح گلوکاگون افزایش میچون قند خون افت می

ی جمع کننده نیز باز جذب لولهاز  NaClضمن یابد. در از بخش بالا رو و نازک هنله ادامه می NaClدر این حالت باز جذب غیر فعال نکته: 

 فعال دارد. 
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 رشهای زیست لیموتآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

آ
ال

سو
ز 

الی
ن

 
ام

د
ها

 ی
ت

س
ت

 
ت

س
ن ت

 ای
ی

زش
مو

ه آ
گا

س
یت

ا
 

 متوسط رو به سخت   سطح سوال :            (207ها )کلیه سوال : مبحث                      و شکل کتاب استدلالینوع سوال : 

 تراوش

یر ها نفوذ ناپذهای درشت مانند پروتئینهای قرمز و مولکولگلبولی کپسول بومن نسبت به های گلومرول و دیوارهی مویرگدیواره -1

 گذرند. ولی سایر مواد از آن میاست 

ردین، مواد رنگی ونیدرازکربنیک(، هموگلوبین، فاکتورهای انعقادی، آلبومین، فیبرین، فیبرینوژن، پروترومبین بیلیهای قرمز )آنزیم اگلبولنکته: 

ی توانند از دیوارهنمیو ...  (D,A,K,E)های محلول در چربی پپتیدی، کلسترول، لیستین، ویتامینهای پروتئینی و پلیروبین( هورمون)بیلی

 عبور کنند و وارد نفرون شوند. گلومرول و کپسول بومن 

 های پروتئینی یا پلی پپتیدی هستند. تونین، انسولین، گلوکاگون و ... جزء هورمونکلسی LH, FSHاکسی توسین، ضد ادراری، ترکیب: 

  شود. های گلومرول باعث تراوش پلاسما به درون نفرون میدر مویرگ فشار خون -2

و به  ATPدانید که فعالیت سیستولی قلب همراه با مصرف ی بطن چپ است میار خون سیستولی دیوارهی فشفشار خون کلیوی نتیجهنکته: 

 باشد. کمک یون کلسیم می

 کاهد. های خون تا حدی از نیروی تراوش میوجود پروتئین -3

  ی مقدار پلاسمای تراوش شده به درون کپسول بومن هستند:عوامل زیر کاهندهنکته: 

 تنگ شدن سرخرگ آوران      های خون            کاهش فشار خون در کلیه                 ئینافزایش پروت

 شود. فعال شدن اعصاب پاراسمپاتیک در قلب و کاهش آلدوسترون خون موجب کاهش فشار خون در کلیه میترکیب: 

  ستند:ی مقدار پلاسمای تراوش شده به درون کپسول بومن هعوامل زیر افزایندهنکته: 

 های خون             افزایش فشار خون در کلیه                      تنگ شدن سرخرگ وابران کاهش پروتئین

 شود. فعال شدن اعصاب سمپاتیک در قلب و افزایش آلدوسترون در خون موجب افزایش فشار خون می ترکیب:

دهد. در این حالت میزان آمینواسید و گلوکز تراوش شده به ن را کاهش میشود و پروتئین خوها میکورتیزول سبب شکستن پروتئینترکیب: 

 یابد. درون کپسول بومن افزایش می

 189به  تقریبأروز های بومن در هر شبانهی تراوش شده به درون کپسولاست. حجم ماده لیتر 3در انسان کل پلاسمای خون در حدود  -4

 رسد. می لیتر

 شود. های بومن تراوش میکل پلاسما به درون کپسول بار 09تقریبأ روز توان گفت در هر شبانهفوق می با توجه به مطلبنکته: 

 شود. پلاسما به خارج مویرگ تراوش می لیتر 09هر روز های کلیه ها به جز مویرگی مویرگدر همهترکیب: 

 . دهدتراوش فقط در بخش قشری کلیه رخ می پسقرار دارد.  دهد کپسول بومن در بخش قشری کلیهتراوش فقط در کپسول بومن رخ می -5

  شوند عبارتند از:موادی که به درون کپسول بومن تراوش می -0

-H ,+و غیره(،  NaClآب، نمک )
3HCO  اوره، گلوکز، آمینواسیدها )میتونین، آرژینین، سیستئین، فنیل آلانین، تیروزین و ...(، برخی از داروها و

 ها. سم

 

 
 4گزینه  4

 (مکانیکیی کششی )ی مثانه، گیرندهدیواره در صورت افزایش فشار در

 کند، از طرف دیگر اعصاب دستگاه پیکری تحریک شده و تولید پیام عصبی می 

 های زیست )آزمون تواند( میمخططبا کنترل اسفنگتر خارجی مثانه )از نوع ماهیچه 

 این انعکاس را مهار نماید.  با کنکور اخیر( درصدی 09بالای تطابق شناسی لیموترش 

 ها :بررسی سایر گزینه
 ی مثانه به نخاع ارسال می شود.از دیواره حسیهای پیام عصبی توسط نورون (1گزینه 

 است، خودمختارو غیر ارادی و تحت تاثیر اعصاب  صافاسفنگتر داخلی مثانه از نوع  (2گزینه 

 است. استراحتاین ماهیچه در هنگام تخلیه ادرار در حال  

 دیهای مثانه حرکات دوو ارسال پاسخ از نخاع، ماهیچه پس از تحریک گیرنده ها (3گزینه 

 ها چون از نوع صاف هستند تحت تاثیراعصابکنند، این ماهیچهخود را شروع می 

 خودمختار قرار دارند. 
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   متوسط   سطح سوال :                  (207تخلیه ادرار ) سوال : مبحث                        و ترکیبیاستدلالی و مفهومی نوع سوال : 

 مراحل تخلیه ادرار
 شود. ی آن کشیده مییابد و دیوارهفشار درون مثانه افزایش می تدریجبا ورود ادرار از دو میزنای به مثانه به  -1

 گیرد. صورت میحرکات دودی میزنای و همراه با  دو عددانتقال ادرار از لگنچه )بخشی از کلیه( به مثانه توسط نکته: 

 کنند. های عصبی به نخاع انعکاس تخلیه مثانه را فعال میشوند و با ارسال پیامهای آن تحریک میبرسد گیرندهبه حد خاصی ی مثانه اگر کشش دیواره -2

 باشد. مینوع حسی و مکانیکی ی مثانه از های موجود در دیوارهگیرندهنکته: 

های های حرکتی توسط عصبشود و سپس پیامی خاکستری نخاع میهای نخاعی وارد مادهود در عصبهای حسی موجپیام حسی از مثانه توسط نورون -3

 رسد. تر داخلی مثانه میگنخاعی به اسفن

 شود. پس از رسیدن پیام حرکتی به اسفنگتر داخلی مثانه این اسفنگتر باز می -4

های ) آزمونمنقبض هستند و  معمولأکند و که به صورت اسفنگتر داخلی عمل می وجود دارد های صاف حلقویماهیچهدر نواحی پایینی مثانه نکته: 

 دارند. ی میزراه را بسته نگه میدهانهشناسی لیموترش( زیست

 باشد. فعالیت اسفنگتر داخلی مثانه غیر ارادی بوده و تحت کنترل بخش خاکستری نخاع مینکته: 

 شود.اعصاب پیکری خودمختار )سمپاتیک و پاراسمپاتیک( کنترل میفعالیت اسفتگتر داخلی مثانه توسط ترکیب: 

 ی حلقوی دیگری از نوع مخطط قرار دارد که ارادی است. ار اسفنگتر داخلی مثانه در میزراه ماهیچه ترکمی پاییننکته: 

 ترل قشر مخ است. توان گفت فعالیت آن ارادی بوده و تحت کنی مذکور ارادی است پس میچون فعالیت ماهیچهترکیب: 

های پروتئینی منقبض شونده )اکتین و میوزین( های تیره و روشن، رشتهی هنسن، بخش، صفحهMی ، خط تیرهZی مخطط ارادی دارای خط ماهیچهترکیب: 

 ای هستند. های آن چند هستهباشد. در ضمن سلولو ... می

ها به طور کامل برقرار نشده است(، به صورت غیر وزادان و کودکان )که هنوز ارتباط مغز  نخاع آنی حلقوی موجود در میزراه در نفعالیت این ماهیچهنکته: 

 باشد. ارادی می

تباط شود. اما اگر ارحال اگر در فرد ارتباط بین نخاع و مغز کاملأ برقرار نشده باشد، اسفنگتر خارجی میزراه به صورت غیر ارادی باز شده و مثانه تخلیه می -5

ی حلقوی موجود در میزراه را منقبض نگه دارد یا گیرد که ماهیچهی خود )با دستور قشر مخ( تصمیم مین نخاع و مغز کاملأ برقرار شده باشد، فرد به ارادهبی

 منبسط کند. 

 باشد.خ میی مثانه که غیر ارادی است در نخاع قرار دارد ولی مرکز ارادی تخلیه ادرار در قشر ممرکز انعکاس تخلیهنکته: 

 
چندتا مطلب

   
 گیرد: توانند فعالیت اسفنگتر خارجی  مثانه را  کنترل کنند بنابراین تخلیه مثانه غیر ارادی صورت میافراد زیر نمی -1

 عی هستند. های نخاها به طور کامل برقرار نشده است.       * افرادی که دچار آسیب* نوزادان     * کودکانی که هنوز ارتباط مغز  نخاع آن
 ی صاف دارند و هم اسکلتی پس هم تحت کنترل اعصاب پیکری اند  هم خود مختار: های زیر هم ماهیچهبخش -0

 * میزراه              * راست روده                   * حلق
  باشد:ی حلقوی ارادی میزراه باز میدر موارد زیر ماهیچه -3

 * هنگام عبور اسپرم از میزراه           * هنگام تخلیه ادرار             

 2گزینه  5

ه در نباتوجه به شکل مقابل، بخش دانه دار کلیه، همان بخش قشری است که به دلیل وجود کلاف های مویرگی )شبکه مویرگی اول یا گلومرول( این گو

 زیر میکروسکوپ دیده می شود. 

( در طی انتقال فعال بازجذب می شود، در صورتی که ATPی آدنوزین تری فسفات )انرژ ( در لوله های پیچ خورده دور و نزدیک با صرفNaClنمک )

 اوره در بخش قشری کلیه بازجذب ندارد و بازجذب آن بخش مرکزی در لوله جمع کننده ادرار صورت می گیرد.

 ها :بررسی سایر گزینه
( در لوله های پیچ خورده دور و نزدیک با صرف انرژی NaClم نمک )ی نزدیک و هی پیچ خوردهه، هم گلوکز در لولهدر بخش قشری کلی (1گزینه 

 ( در طی انتقال فعال بازجذب می شوند.ATPآدنوزین تری فسفات )

شود ولی نکته اینجاست بی کربنات در نزدیک بدون صرف انرژی بازجذب می یی پیچ خوردهکربنات در بخش قشری، در قسمت لولهبی (3گزینه 

در بخش ب آن منحصرا بدون صرف انرژی نیست!! گیرد که با صرف انرژی است، پس بازجذی دور نیز بازجذب آن صورت میخورده ی پیچبخش لوله

 شود و منحصرا بدون صرف انرژی زیستی است.ک، آب طی قوانین اسمز، بازجذب میی نزدیی پیچ خوردهقشری در لوله

)  ی دور با مصرف انرژی به داخل لوله ادراری ترشح می شود و یون هیدروژن نیزپیچ خورده یپنی سیلین )نوعی دارو( در بخش لوله (4گزینه 

 (ترشح می شود.ATPی نزدیک و دور با صرف انرژی زیستی )در لوله های پیچ خورده شناسی لیموترش(های زیستآزمون
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 ببازجذ
شوند و به این ترتیب ی ادراری جذب خون میهای اطراف لولهاند دوباره در مویرگها تراوش شدهموادی که در گلومرول درصد 00در حدود  -1

 شود. از هدر رفتن موادی مانند گلوکز و سدیم جلوگیری می

های پیچ خورده، از پلاسمای تراوش شده به لوله درصد 00براین ی دوم مویرگی وجود دارد. بناهای پیچ خورده و هنله شبکهدر اطراف لولهنکته: 

 شود. میی دوم مویرگی شبکهی ادرار وارد هنله و جمع کننده

 گیرد. صورت میفعال و غیر فعال ها به دو صورت باز جذب مواد به خون در کلیه -2

 است.  ATPباشد. همراه با مصرف های ناقل میگیرد. به کمک پروتئینبرخلاف شیب انتشار صورت میباز جذب فعال مواد: 

و انرژی زیستی صورت  ATPی اختلاف غلظت است. بدون مصرف گیرد. نتیجهدر جهت شیب غلظت صورت میباز جذب غیر فعال مواد: 

 گیرد. می

جه توان نتیشوند. بنابراین میابران میشود و مواد درشت از گلومرول وارد سرخرگ ودر گلومرول حجم زیادی از پلاسما وارد کپسول بومن می -3

تر از نفرون و سرخرگ آوران است و گروهی از مواد تمایل دارند که در جهت گرفت که غلظت مواد و فشار اسمزی در سرخرگ وابران خیلی بیش

 ی دوم مویرگی شوند. شیب غلظت از نفرون وارد شبکه

   شود:ننده مواد زیر باز جذب میی جمع کبه طور کلی در هر بخش از نفرون و لوله -

 :  ی نزدیکی پیچ خوردهلوله

 ، گلوکز و آمینواسید NaClجذب فعال: باز

-آب و بازجذب غیر فعال: 
3HCO کربنات( )بی 

 و در خلاف جهت شیب غلظت است. فقط فعال شود. و باز جذب آنها ی نزدیک باز جذب میی پیچ خوردهدر لوله فقطگلوگز و آمینواسید نکته: 

نچه ی ادرار، لگی دور، جمع کنندهی هنله، پیچ خوردهشود. این یعنی در لولهگلوکز و آمینواسید دیده نمی گاههیچدر ادرار انسان سالم نکته: 

 شود. )البته در انسان سالم( گلوکز و آمینواسید دیده نمی گاههیچو مجاری ادراری و مثانه 

 : ی یا پایین رو هنلهبخش نزول

   نداردبازجذب فعال: 

  فقط آببازجذب غیر فعال: 

 باشد. )در سطح کتاب درسی( نفوذ ناپذیر می NaClبخش پایین رو هنله فقط به آب نفوذپذیر است و به نکته: 

 : بخش صعودی یا بالا رو هنله

  ضخیمدر بخش  NaClبازجذب فعال: 

  نازکدر بخش  NaClبازجذب غیر فعال: 

 فقط در بخش نازک و بالا رو هنله باز جذب غیر فعال دارد.  NaClنکته: 

 :  ی دورپیچ خورده

-بازجذب فعال: 
3NaCl, HCO 

   نداردبازجذب غیر فعال: 

 است.  ATPی دور باز جذب فقط به صورت فعال و در خلاف شیب غلظت و همراه با مصرف در پیچ خورده نکته:

 ی دور نسبت به آب نفوذ ناپذیر هستند.  رو هنله و پیچ خوردهدر حالت عادی بخش بالانکته: 

 : ی ادرارجمع کننده

 NaClبازجذب فعال: 

   : اوره و آببازجذب غیر فعال

 ی ادرار جزء نفرون نیست اما مانند نفرون در بازجذب مواد نقش دارد. ی جمع کنندهلولهیادآوری: 

    نسبتا سخت  سطح سوال :              (207ها )کلیه سوال : مبحث                           و مفهومی  دارو دام استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون
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 3گزینه  7

سمایی میون )تار ماهیچه سارکولم همان شای پلا ست،  یای( ماهیچهغ سط بافت  سارکولم حلقوی لب ا ستی  تو س شده که همانند پیوندی  ) احاطه 

 پوشاند. ها را غلاف پیوندی میدهد، اجتماع میونرا در کنار یکدیگر قرار می هاسیمانی میون شناسی لیموترش( های زیستونآزم

 (ای استغلاف پیوندی از جنس بافت پیوندی رشته) 

 ها :بررسی سایر گزینه
 هنده عصبی است. ی اختصاصی برای اتصال انتقال دسارکولم در غشای خود دارای گیرنده (1گزینه 

 شود()مثل استیل کولین( سبب ایجاد انقباض می ) اتصال گیرنده تحریکی

 منافذی به طور منظم در غشای پلاسمایی میون )سارکولم( وجود دارد که به داخل سیتوپلاسم رفته و درنهایت تحریک را به  (2گزینه 

 شود.می سبب نشت یون کلسیمی سارکوپلاسمی منتقل و شبکه

 دهد.( سیناپس میآکسونی)پایانه  حرکتیکند وبا تارهای تحریکات را دریافت می عصب های مغزیی حلقوی لب از ماهیچه (4نه گزی
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 متوسط رو به سخت   : سطح سوال               (208ها )ماهیچه  سوال : مبحث              مفهومی، خط به خط استدلالی و نوع سوال : 

 : هاتارچه در میون

a. تارچه وجود دارد.  چندیندرون هر میون 

b. سارکومر درست شده است.  تعدادیهر تارچه از توالی 

c. هر سارکومر بخشی است که بین دو خطZ  .قرار دارد 

d.ی سارکوپلاسمی( احاطه شده است. ی آندوپلاسمی صاف )شبکهتارچه توسط شبکه 

e.شود. های منظمی تکرار میای تیره و روشن وجود دارد که در طی فاصلههخشدر هر تارچه ب 

f.دهم: در هر تارچه موارد زیر وجود دارد که بعدأ توضیح می 

 ی روشن و ... هاهای تیره، بخش، بخشMهنسن، خط  ی، اکتین، میوزین، صفحه Zخط 

 ها(: )میونای آندوپلاسمی صاف در تارهای ماهیچهی شبکه
a.شودسارکوپلاسمی خوانده میی ای شبکهی آندوپلاسمی صاف در تارهای ماهیچههشبک . 

b.ای گسترش زیادی یافتههای ماهیچهی سارکوپلاسمی در سلولشبکه  . 

c.ی سارکوپلاسمی اطراف هر تارچه را احاطه کردهشبکه  . 

d.کندعرضی به درون سارکومر وارد می هایلولهد و شوایی متسع میهاین شبکه در فواصل منظم در هر سارکومر به صورت کیسه . 

e.ای دارند. کلسیم در هنگام تحریک ماهیچه آزاد و سبب آغاز فرایند انقباض ی عرضی آن، مقدار زیادی کلسیم ذخیرههای آندوپلاسمی و لولهشبکه

 شود. آن می

 وظایف زیر را بر عهده دارد: ها ی سارکوپلاسمی در میونشبکه

 تولید کلسترول و سایر استروئیدها  -سنتز فسفولیپید -کلسیمی یون ذخیره

f.قل عصبی وجود ندارد.ی ناسارکوپلاسمی گیرندهی در غشای شبکه 

g.هایی وجود دارد که در جذب کلسیم سارکوپلاسم )سیتوپلاسم( و آزادسازی کلسیم به سارکوپلاسم نقش ی سارکوپلاسمی پروتئیندر غشار شبکه

 دارند.
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 نسبتا سخت  سطح سوال :              (207ها )کلیه سوال : مبحث                            و مفهمومی  استدلالیع سوال : نو

 1گزینه  6

 ها :گزینه یهمهبررسی 
 شود. گیرد که جزء نفرون محسوب نمیود، زیرا در لوله ادراری صورت میشاوره در طول نفرون بازجذب نمی مورد اول(

 ) رد گزینه (شود.(   ی بازجذب فعال بازجذب میی ادرار ط) سدیم در لوله جمع کننده

( صورت ATPی دور و نزدیک بازجذب یون سدیم با صرف انرژی زیستی )ی پیچ خوردهدر بخش قشری کلیه )بخش دانه دار(، در هردو لوله مورد دوم(

   با کنکور اخیر( درصدی 09بالای تطابق های زیست شناسی لیموترش )آزمون ) تایید گزینه (می گیرد.  

 ) رد گزینه (شود.  ش به داخل نفرون میها در درون گلومرول سبب کاهش تراوافزایش پروتئین مورد سوم(

ی دوم مویرگی موادی از قبیل یون هیدروژن و داروها و های مویرگی درون شبکه-ومن ترشح مواد ندارند، بلکه سلولهای کپسول بسلول مورد چهارم(

 ) رد گزینه (کنند.  و .... را به داخل نفروت ترشح میسموم 

 

Lim
ootoorsh.com



   7: 

 

 رشهای زیست لیموتآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 3گزینه  9

است که توانایی انتقال نیروی انقباض ماهیچه که حاصل از هم پوشانی اکتین و میوزین  سیمانی از بافت پیوندیی یک تار یا میون، بخش احاطه کننده

 است را به استخوان ندارد. 

 گیرد.(ها را احاطه کرده صورت میی میونهاست و دست و محکم ایرشتهکه بافت پیوندی  انتقال توسط زردپی) 

 ها :بررسی سایر گزینه
-ون( دهد و به استخوان )سختتواند تشکیل زردپی )تاندها( غلاف پیوندی است که میی تارهای اسکلتی )میونننده دستهبخش احاطه ک (1گزینه 

 وان منتقل کند.ترین نوع بافت پیوندی( متصل گردد و نیروی انقباضی ماهیچه را به استخ

طی  کند و در پایان انقباضیون کلسیم را آزاد می در هنگام انقباضی سارکوپلاسمی احاطه شده است این شبکه میوفیبریل توسط شبکه (2گزینه 

 د کند.ها را دوباره آزاآن ،صورت انقباض مجدددر کند تا کلسیم آزاد شده رو مجددا جذب می ندونید بهتره(مکانیسمش رو )فرآیندی 

 گیرنده برای انتقالاند، سارکولم دارای سم( و سارکولم )غشا( احاطه شده( توسط سیتوپلاسم )سارکوپلاهامیوفیبریلها )مجموعه تارچه (4گزینه 

 )مثلا گیرنده برای استیل کولین(است.  دهنده عصبی
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 متوسط رو به سخت   سطح سوال :           (208ساختار بافت ماهیچه ) سوال : مبحث    خط به خطمفهومی،  استدلالی و نوع سوال : 

 ی اسکلتی(ی مخطط )ماهیچهساختار ماهیچه
 ی آن باید مطالب زیر را بدانیم:  های مخطط است که دربارهواحد ساختاری ماهیچه میون -1

a. ای هستندهستهچند ای شکل و استوانهطویل )دراز( میکرون  199تا  19تارهایی به قطر 

 ها( . ها بالاست )مثل نورونها نسبت سطح به حجم در این سلولبه علت دراز بودن میون نکته:

b. .طول متفاوت دارند 

c. .هر میون )و غشای پلاسمایی آن( توسط سیمانی از جنس بافت پیوندی احاطه شده است 

 سازند. ها را میدو سر ماهیچه هایزردپیپیوندند و اند. این غلاف در سر تارها به هم میپیوندی احاطه شده ها توسط غلافهر میون و مجموع میون نکته:

 کند. ای( و نیروی انقباض ماهیچه را به استخوان منتقل میاست )بافت پیوندی رشته بافت پیوندی بسیار مقاوماز نوع  زردپی نکته:

d.دهد. دار( میها منظره مخطط )خطهای تیره و روشن را که به آنرا در زیر میکروسکوپ بررسی کنیم وجود لایهای مخطط )میون( اگر یک تار ماهیچه

 کنیم. مشاهده می

 دار نیستند. های صاف وضع متجانس دارند و خطهای تیره و روشن وجود دارد ولی ماهیچهها( همین تناوب لایههای قلبی )مانند میوندر ماهیچه نکته:

e.وجود دارد. تارچه  چندیناحاطه شده و درون آن سارکولم ای از پوششی به نام تار ماهیچه هر 

f. جز غشا(، پروتئین، کربوهیدرات و کلسترول است.  ترینبیشهاست بنابراین دارای فسفولیپید )همان غشای پلاسمایی میونسارکولم 

 کولم قرار دارد. پتاسیم و ... در سار -ی ناقل عصبی، پمپ سدیمگیرنده ترکیب:

g.ها با افزایش حجم شوند بزرگ شدن این ماهیچهها تقسیم نمییابد. چون این سلولها( پس از تولد افزایش نمیی مخطط )میونهای ماهیچهتعداد سلول

 گیرد. ها صورت میآن

مراحل میتوز  ها،اختار دوک، تجزیه و تشکیل پوشش هسته، دور شدن سانتریولها تشکیل سها میتوز و سیتوکینز ندارند پس در آنچون بعد از تولد میون ترکیب:

 گیرد. و تشکیل کمربند انقباضی به منظور سیتوکینز، صورت نمی

 

 3گزینه  8

 حرکات خود به خودی، حرکات گرایشیییا )الیایا(، حرکات شن شیییا )الیایا( گیرد شووامل : یهایی که در گیاهان در اندام در حال رویش صووورت محرکت

( )ساقه در اندام درحال رشد ین اکس که نوعی حرکت گرایشی است و در حضور  فتوتروپیسم )نورگرایی( هستند همه این حرکات و همچنین حرکت 

 در گیاهان هستند. همگی از جمله حرکات فعالگیرد، صورت می

صورت میهایی که در برگحرکت (1گزینه  شی )القایی( حرکتگیرد ها  )خودبه خودی یا ان وانه وارپیچش نوک برگ گیاهان تیره پر، های تنج
ست، فت غیر الیایا( سم یا نورو .... ا صورت میوتروپی ساقه(  شد ) سین در اندام درحال ر ضور اک ست و در ح شی ا وعی گیرد نگرایی که نوعی حرکت گرای

 است.  حرکت القایی

ات و حرک های الیایا )گرایشییییا، شاکتی ا ج شن شییییا(     حرکت گیرد، صوووورت می محرک بیرونی )خارجی( هایی در گیاهان در اثر حرکت (2گزینه  

 .نیستهمواره حرکت غیر فعال ، پس حرکت توسط محرک خارجی هستند فعالغیر

شی و تاکتیکی ( حرکات غیرفعال و خود به (4گزینه  حرکات برگشووت ناپذیر هسووتند و حرکات برگشووت پذیر  خودی و حرکات القایی ) گرای

 یشی نیز برگشت ناپذیر هستند.چون حرکات گرا القایی نیسترهمواره غیهستند، پس هر حرکت برگشت ناپذیر  تنجشی -حرکات القایی
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  89 آذر 1ویژه مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  10

 به منظور تولید سلول خونی نظیر اریتروسیت در مغز اسید فولیک

 ایی زمینهشود، در بافت استخوانی مادهمصرف میقرمز استخوان  

 است که سبب دارکلاژن و مواد کلسیمهای هشامل رشت 

 شوند.ی بین سلولی بافت استخوانی میدهمااستحکام  

 ها :بررسی سایر گزینه
 در تنه استخوان های دراز و بخش مرکزی  (1گزینه 

 حفرات متعددی)استخوان اسفنجی(استخوان های پهن، 

 تی در صور مغز اسخوانمملوء از مغز استخوان یافت می شود،  

 باشد توانایی تولید سلول های خونی را دارد ولی  قرمزکه 

 قادر به  )بافت چربی(باشد  زرد درصورتی که مغز استخوان

 نیست. نیتولید سلول های خو

 ها به در بخش متراکم از بافت استخوان سلول (2گزینه 

 اند، بخش استخوان دور مجرای هاورس آرایش منظمی یافته

 های استخوانی است که کلاژن را در حاوی سلولمتراکم 

 کنند و در نهایت آن را به داخلدستگاه غشای درونی سنتز می

 شناسیهای زیست) آزمونکنند، ی خود ترشح میی زمینهماده 

 شود چون این فضا حاوی رگ دقت کنید که کلاژن به داخل مجرای هاورس ترشح نمیلیموترش(  

 و عصب است )کلاژن ترشح شده(

ستخوان توسط بخش متراکم )سیستم هاورس در برگرفته ش (3گزینه  سفنجیِ ا مغز  های بنیادیده است( در بخش بافت اسفنجی سلولبخش بافت ا

 شوند.با قدرت تقسیم بالا یافت می های تمایز نیافته()سلولاستخوان 

 ه سلول استخوانی سلولی تمایز یافته است که قدرت تقسیم کمی دارد. سلول استخوانی با سلول بنیادی کاملا متفاوت است و باید بدونید کنکته : 

 گفته ما شود( اُستئوسیت)در زبان علما به سلول استخوانا : 
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 نسبتا سخت  سطح سوال :              (208بافت استخوانی ) سوال : مبحث                 دار و مفهمومی، ترکیبی، دام استدلالینوع سوال : 

 4گزینه  11

 دنده  7دنده است که در این بین  22اگر به شکل کتاب درسی توجه کرده باشید، انسان دارای 

  7ی هبه وسیله اتصال به دند 21تا  8( در مفصل با استخوان جناع هستند و دنده های 7تا  2)دنده های 

 کامل مستقل از استخوان جناغ هستند و  22و 22با استخوان جناغ در ارتباط هستند ولی دنده های 

 گویند.ها دنده های شناور میبه اصلاح به آن

 ها :بررسی سایر گزینه
 های توام و سه سر بازو با توجه به شکل کتاب در سطح پشتی قرار دارند.ماهیچه (1گزینه 

 کندو این مفصل فقط بین استخوان وان نازک نی، در مفصل زانو شرکت نمیاستخ( 2گزینه 

   با کنکور اخیر( درصدی 09بالای تطابق های زیست شناسی لیموترش )آزمون شود.نی و ران تشکیل میدرشت

 گیرد.در بخش ساعد دست، مفصل آرنج بین هر دو استخوان زندزبرین و زیرین و استخوان بازو تشکیل می نکته مهم :

 تی بزرگ با هم مجاورت دارند.ای و پشهای ذوزنقهبا توجه به شکل کتاب درسی ماهیچه (3گزینه 
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 متوسط  سطح سوال :         (208آناتومی ماهیچه و استخوان ) سوال : مبحث                 دار و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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